

为推动老字号守正创新发展

第四批“三晋老字号”开始申报

本报讯（记者 孙露）记者昨日从市商务局获悉，为推动老字号守正创新发展，第四批“三晋老字号”认定工作启动，我市将深入挖掘遴选一批历史文化深厚、经营管理规范、创新发展能力突出的企业，向省商务厅推荐，符合条件的相关企业可积极申报。

“三晋老字号”是指在山西省行政区域

内，历史底蕴深厚、文化特色鲜明、工艺技术独特、设计制造精良、产品服务优质、营销渠道高效、社会广泛认同的品牌（字号、商标等）。

按照最新《三晋老字号认定管理办法》规定，此次申报要求品牌创立50年（含）以上；具有鲜明的中华民族特色和山西地域文化特征；注重从已获得非遗

称号的企业深入开展挖掘工作；面向居民生活，提供经济、文化价值较高的产品、技艺或服务；在所属行业或领域内具有代表性、引领性和示范性，得到广泛的社会认同和赞誉。

申报企业须依法拥有商标的所有权或使用权，且未侵犯他人注册商标专用权，传承关系明确且无争议；主营业务连

续经营须达到一定年限，主要面向居民生活提供商品、技艺或服务；经营状况良好，具有较强的可持续发展能力；拥有符合现代管理的治理模式，在企业创新、经营理念、营销渠道等方面具备较强创新能力；在所属行业或领域内具有较强的影响力；未在严重违法失信名单或经营异常名录中。

强化隐患排查整治 严格执行“三项制度”

邮管部门全力保障国庆期间寄递渠道安全

本报讯（记者 贾晓龙）国庆假期临近，群众出行出游、各地节庆活动频次将大幅增加，为进一步做好国庆假期寄递渠道安全生产和服务保障工作，市邮政管理局提前部署，积极分析研判寄递服务需求和安全稳定风险，保障节日期间寄递服务质量。

市邮政管理局要求，各寄递企业要认真落实省局和市委、市政府的工作

部署，全面加强安全管理。要扎实开展治本攻坚三年行动，以机械操作、车辆交通、消防用电等风险突出环节和部位为重点，加强安全隐患排查整治。要严格规范操作和安全标准，坚决杜绝“三违”行为。要加强电动自行车安全隐患全链条整治工作的落实，切实加强生产作业场所安全管理，严禁蓄电池室内充电。要坚持

底线思维和风险意识，严格执行“三项制度”，从严判断物品安全属性，坚决杜绝“虚假实名”。加强从业人员对于《禁寄物品管理规定》及其指导目录的培训教育频次，积极配合公安、国安等部门，全力查堵涉枪涉爆、涉黄涉非、危险化学品等禁寄物品，严防不法分子利用寄递渠道从事各类违法犯罪活动。

加强质量支撑 共建质量强市

我市开展2024年全国“质量月”活动

本报讯（记者 刘剑）今年9月是全国“质量月”。围绕“加强质量支撑、共建质量强市”的主题，市市场监督管理局开展了“计量服务中小企业行”“电梯安全宣传周”“检验检测机构开放日”等质量主题宣传活动，持续推动质量提升，营造“大质量”环境氛围。

该局加大对质量基础设施的投

入，提升计量、标准、检验检测能力，以技术服务支撑我市重点产业链、特色专业镇的高质量发展。按照“问题导向、精准推送、直达惠享，打通堵点”的工作原则，“惠企直通车”开进企业，为企业提供标准、认证、计量、检验检测、商标专利代理等服务，还开展了首席质量官能力提升培训，推动企业提高

质量管理水平。
推介新上线的“全国个体工商户发展网”及移动端“惠小微”，个体户可以线上申领服务礼包，享受不同平台提供的相关服务。以“分类帮扶、激发活力、服务发展”为主题，该局紧扣个体工商户急难愁盼，为个体工商户提供多样化、市场化、常态化服务，不断提升发展质量。

山西省2024年度绿色制造名单公布

我市4家企业上榜

本报讯（记者 孙露）记者昨日从市工信局获悉，为推动制造业高端化、智能化、绿色化发展，加快构建绿色制造和服务体系，助力工业领域实现碳达峰，山西省2024年度绿色制造名单公布，我市4家企业上榜。

省工信厅公布本年度的省级绿色制造名单共有42家企业，分别被认定为绿色工厂、绿色工业园区及绿色供应链管理企业。我市入选省级绿色制造绿色工厂的企业包括：中车大同电力机车有限公司、大同日立能源牵引变压器有限公司、山西捷美再生资源利用有限公司。入选省级绿色制造绿色供应链管理企业是大同同星抗生素有限责任公司。4家上榜企业积极践行工业绿色发展理念，通过绿色化改造助力转型升级，为全市工业企业节能降碳方面树立了标杆。

学校食堂开放日 促进食品安全社会监督

本报讯（记者 刘剑）为切实保障校园师生食品安全，压实学校食品安全主体责任，营造社会共治监督，19日，云冈区市场监督管理局新胜所邀请街道社区干部、同煤二中部分学生、家长代表，共同参与同煤二中“学校食堂开放日”活动。

活动中，执法人员向家长、学生代表详细介绍学校食堂的食材采购、存放、加工、留样等情况，对学校食堂后厨环境卫生、进货查验、加工制作、食品留样、餐饮具清洗消毒等环节进行全流程检查，重点查看了大宗食材采购的索证索票情况。执法人员向家长和学生代表普及了持证亮证经营、规范加工操作行为、明厨亮灶等食品安全知识，提高家长、学生代表食品安全辨识能力，全面调动大家积极参与学校食堂食品安全管理的积极性，营造食品安全社会共治氛围。

受食品价格上涨影响

8月份 我市CPI小幅上涨

本报讯（记者 孙向阳）受肉蛋菜等食品价格上涨影响，8月份我市CPI同比上涨0.8%，环比上涨0.6%。这是记者昨日从国家统计局大同调查队获悉的。

8月份，我八大类商品及服务价格呈现“六涨二降”态势，食品烟酒价、衣着、其他用品及服务、教育文化娱乐、医疗保健、生活用品及服务价格均出现上涨，交通通信、居住价格下降。

8月份我市CPI上涨，主要受食品价格上涨拉动所致。其中，鲜菜价格同比上涨32.7%，受今年多地持续性强降雨和雷暴等对流天气，导致蔬菜产量下降，增加蔬菜的采收难度和储存保鲜费用，进而导致鲜菜价格大幅上涨；猪肉价格同比上涨22.4%，主要是受去年底猪场持续猪病冲击，养殖户产能去化加快，适重猪源供应不足，市场供应偏紧，导致猪肉价走势偏强；鸡蛋价格同比上涨0.7%，主要是受高温天气影响，蛋鸡产蛋率显著下降，加之夏季强降雨天气增多，导致鸡蛋物流成本增加，多重因素叠加支撑了鸡蛋价格上涨。

本地大葱抢鲜上市 价稳量大购销两旺



本报讯（记者 孙露）记者昨日走访市场了解到，作为千家万户的常备厨房食材，本地大葱这两天“急匆匆”抢占市场，呈现出购销两旺的态势。

昨日一大早，记者在平城区青年路附近看到，一辆满载大葱的农用车停在小区门口，不时有居民询价，已经购买的居民正忙着一捆捆地往电

动车上搬。记者走访发现，中秋节刚过，在一些居民区，成捆批发大葱的摊点多了起来，售价在每公斤3元至4元，喜欢囤菜的市民购买热情不减。

据云冈区泰丰农业合作社负责人介绍，当前是秋葱上市的初期阶段，市民采购主要以日常生活所需和腌菜为主。



家长及学生代表随执法人员一同检查
刘剑 摄